

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р АСЕН ГЕОРГИЕВ БАЛТОВ, дм  
Председател на БОТА,  
Изпълнителен директор на УМБАЛСМ “Н.И.Пирогов” ЕАД

Относно: Процедурата за присъждане на академична длъжност „Доцент“ на Д-р Калин Колев Михов, дм в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“ по професионално направление 7.1 „Медицина“ и научна специалност „Ортопедия и травматология“ към Факултет Медицина, Катедра „Ортопедия и травматология“ , Клиника по ортопедия и травматология, към УМБАЛ „Света Марина“ – Варна. Конкурсът е обявен в Държавен вестник брой 36 от 27.04. 2018 година.

Становището е съобразено с изискванията на «Закона за развитие на академичния състав» в Република България и Правилника за неговото приложение, Правилник за развитието на академичния състав в Медицински университет - Варна от 28.11.2016 година, Приложение № 1 на този правилник и Заповед № Р-109-501/25.07.2018г. на Ректора на МУ – Варна.

Със заповед N Р-109-277/30.05.2018 г. Ректора на МУ-Варна съм определен да представя становище като член на научното жури.

В обявения конкурс (“Държавен вестник”, бр. 36/ 27.04.2018 г.) за щатно осигурената академична длъжност „Доцент, висше училище“ по научната специалност ш. 03.01.40. „Ортопедия и травматология“ за нуждите на Катедра „Ортопедия и травматология“ , Клиника по ортопедия и травматология, към УМБАЛ „Света Марина“ – Варна участник е само Д-р Калин Михов, дм

Гимназия с разширено изучаване на химия, биология и английски език завършва през 1992 година.

Медицинското си образование получава в МУ „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ град Варна.

Магистърска диплома през 1998 с отличен успех от следването и държавните изпити. Професионалната си кариера на лекар ортопед-травматолог започва на следващата година в същия университет.

От 2006 година до 2011 е лекар ординатор по ортопедия и травматология и управител в МБАЛ „Света София“ град София.

От септември 2011 година и до момента е Началник на отделение по ортопедия и травматология УМБАЛ „Света Марина“ – Варна.

Придобива специалност по “Ортопедия и травматология” през 2004 година (№ 008692/19.01.2004).

През 2014 година след спечелен конкурс е хоноруван асистент към Катедра «Ортопедия и травматология» професионално направление Медицина и спорт 7.1 към МУ „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ град Варна.

От 2017 година е редовен докторант към същата катедра.

През 2017 година придобива образователната и научна степен “Доктор”, след защита на труд с тема „Индивидуално анатомично стебло при тазобедрена алопластика» (Диплома №: 241 /20.12.2017) при МУ „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ град Варна.

Д-р Калин Михов, дм има проведени повече 20 курса и специализации по проблеми на първично и ревизионно протезиране на коляна и тазобедрена става, артоскопия, минимално инвазивна гръбначна хирургия, перкутанна ендоскопска гръбначна хирургия, хирургия на ходилото и глезена и др.

Притежава сертификати за правоспособност по „Артроскопия на големи стави “ и „Ендопротезиране на големи стави“.

**Преподавателската дейност.** Хоноруван асистент по ортопедия и травматология в МУ Варна. За периода 2015/ 2018 година 392 учебни часа проведени упражнения със студенти и специализанти по ортопедия и травматология. (Удостоверения № 112-187 /01.06.2018 и 099-1610 /08.06.2018 МУ Варна). Учебната натовареност като асистент напълно покрива изискванията на медицинския университет.

**Хирургичната дейност.** Голяма натовареност, съчетана с висок професионализъм и споделяне на опит с колегите от цялата страна на ежегодните срещи. Извършване на живи връзки и телемедицина на оперативни интервенции, методи и техники, в които е основен оператор е истинско доказателство за неговите хирургични способности и умения.

Д-р Калин Михов, дм е член на научни дружества и организации като Български лекарски съюз (БЛС); Българска асоциация по ортопедия и травматология (БОТА); Европейска федерация по ортопедия и травматология (EFORT), ESSKA.

Научната продукция общо 60 заглавия. От тях 29 публикации: 1 дисертационен труд, 1 монография, 1 автореферат, и участие в учебник; 25 реални публикации в пълен текст и 20 научни доклади и постери в национални и международни научни форуми - конгреси и симпозиуми – EFFORT, ESSKA, ISAKOS, BOTA, БААСТ, ICJR, IMAB, Д-р Калин Михов е самостоятелен или първи автор в 23 (68%), 2 автор в 2 (6%) и трети и следващ в 9(26%) заглавия.

Научната активност на автора е постоянна и монографията „Двуполюсно тазобедрено ендпротезиране – съвременни проблеми и концепции“ показват и насоките на неговия най-голям научен интерес.

Д-р Калин Михов дм е регистриран с научен профил в Google Scholar с 8 публикации на тема ревизионно пртезиране на тазобедрена става, артоскопски техники и др.

Научните и иновативни приноси са в редица области на ортопедията и травматологията. Въвежда индивидуалните бедрени стебла при протезирането на тазобедрената става в България. Индивидуалните стебла се изработват на базата на 3-дименсионални КАТ, които осигуряват максимално съвпадение на интра- и екстрамедуларната анатомия на проксималния фемур. На тази тема е посветена дисертацията на кандидата. (14,21,59,73)

Представената монография “ Двуполюсно тазобедрено ендпротезиране – съвременни проблеми и концепции” разглежда проблемите на позиционирането на компонентите при алопластика на тазобедрената става. Тя показва както компетентността на д-р Калин Михов дм, така и неговите основни интереси в нашата специалност.

Алгоритъм на поведение за възстановяване на менискалните увреди по закрит артроскопски метод.(1,8,9, 24)

Методът коблационната тенопластика, който стимулира ангиогенезата и възстановяването на сухожилието е популяризирана в научни публикации.(11,23)

В областта на артроскопията на колянна - разработки върху лечението на хронични хиондрални и остехондрални дефекти с нов метод на ходрозамяване има предимствата, че е едноетапен, щадящ и използва собствения потенциал на пациента(46).

Перкутанната озонотерапия е ниско инвазивен метод, въведен успешно с негово участие.(35,42)

**В заключение:**

Смятам, че научната дейност има несъмнено положително отражение върху развитието на ортопедията и травматологията в България и д-р Калин Колев Михов дм, отговаря на наукометричните изисквания на «Закона за развитие на академичния състав» в Република България и Правилника за неговото приложение, Правилник за развитието на академичния състав в Медицински университет - Варна от 28.11.2016 година. След анализ на приложените трудове като научна продукция и всичко по-горе казано давам **положително становище**, за да му бъде присъдено научното звание "Доцент".

С уважение:

Проф. д-р Асен Балтов, д.м.

26.07.2018 г

София

